

全國各地軍民

熱烈慶祝雙十

一年一度的雙十節，又在自由中國掀起一片慶祝的熱潮。今年的慶祝節目，除有比往年更大規模的閱兵典禮外，並有各式各樣的裝備展覽，其中包括軍艦、電視等。軍艦展覽是在基隆碼頭舉行的，共有七艘新式的軍艦參加，這是今年雙十節臺北市市民最嚮往的節目，許多人在佳節來臨的前一日即趕赴基隆，惟恐十日交通過份擁擠，不能前往。

民間慶祝的熱烈情況，也是空前的，全國各界國慶紀念大會是那天下午在中山堂舉行的，由臺北市長黃啓瑞擔任大會主席，政府各高級官員及各國外交使節也都參加。會後街頭有各種化妝遊行，晚上並燃放焰火，放演各種民間戲劇，還有各區公所主辦的提燈大會。

臺中以及全省其他各地也都有非常熱烈的場面，臺灣省各界的慶祝大會，就是在臺中市舉行的。

臺北市動物園的動物表演，是雙十節各種隆重節目中輕鬆的一項，其中計有獅子跳火圈，玩蹠蹠板，拉洋車等精彩節目。

基隆軍艦展覽

吸引觀眾萬千

補助農民買地 土銀舉辦貸款

土地銀行 核定撥的一千萬元，經營面積在水田二萬畝，決定在本年度的最後三個月內全部貸出，使要購買三七五地主保留地的佃農或半自耕農能達成其理想，不過資成有限，只能先從買地，最少應自

農林廳長金陽鎬

去美國考察農業

農林廳長金陽鎬，已於十月八日赴美，作為期兩個月的考察。金廳長此行將在美國中北部及南部與本省氣候環境相近的地區考察，回程中並將留半月，看日本的農業和乳酪事業。

蕭董事長說，臺灣農民期望此種貸款已久，經由土地銀行籌得資金一千萬元，配合政府

宜蘭盛大舉行 榮民授田典禮

我國歷史上具有劃時代意義的榮民授田授產典禮，已於十月八日首先在宜蘭縣三星鄉大同合作農場舉行。在此盛典中，政府會以農田五百六十甲，分別授予現在該場服務的三千二百八十位解甲務農的退伍役官兵。

捐地授田

義行可風

除土地外，還對以每二十八組成的生產小組免費授予房屋、農具、室內用具、耕牛、運輸設備等。每小組獲耕牛三頭，田地



周主席授田後慰問榮民

地方通訊

二審 本鄉農事推廣教育為教育農民如何使用24D除草劑，於九月三日召開方法示範表演，由指導員講解。

斗南 斗南鎮首期作蓬萊採種田成績，業經審查完竣，受獎者計有許添財、黃再居、楊茂庚農友等三人。

澈底防治 三化螟蟲 訂定二期稻田去偽去雜 勵行週，自九月二十三日起至十一月二日止分為三期，派農業技術人員下鄉巡迴，廣為宣傳，嚴格指導農民加強實施，成績優良鄉鎮由縣政府發給獎狀及獎金。

臺南 本省蓬萊水稻各級繁殖田種子檢查工作，本年第二期作即將開始，臺南區農林改良場為使區內各鄉鎮技

術人員熟練稻種檢查方法以利工作之推行起見，會于九月十八日會同區內各縣市政府召集各鄉鎮公所及農會主辦人員，假省立嘉義農校禮堂舉辦技術訓練一天，參加人數二百三十餘人。臺南區農林改良場又於九月廿日在朴子鎮該場朴子工作站召開範圍講習會。各鄉鎮代表參加者四十多人，由農林廳及農試所專家主講。

我國農業增產

各國一致讚揚

我國出席聯合國遠東農業開發及生產計劃設計會議的代表沈宗瀚博士及副代表龔炳日前自泰國返抵臺北說：自由中國的首期農業增產計劃在該項會議中受到了各國代表的一致頌揚，成就之卓越，除日本而外無出其右者。

沈氏在本屆大會中被推選為大會起草委員會主席。此項榮譽實為前二屆該項國際會議所未有之紀錄。據道



農口進乳牛一批分配給受訓農畜

泰國政府對我國的農業設施非常欽佩，決議派高級農業人士來華考察。大會結束後沈龔二氏即前往馬來亞訪問，該國政府亦希望派遣農業技術人員來華。

北部各鄉鎮推廣紫雲英

省農林廳正在宜蘭、臺北、桃園、新竹、苗栗等縣，選擇三十個鄉鎮，推廣紫雲英綠肥，所需種子由該廳免費供給。本省北部地區冬季多雨，第二期稻作收穫後水田大多休閒，並未種植作物，所以利用冬季休閒期間推廣紫雲英綠肥，不但可以增加地力，其莖葉又可兼作飼料，以彌補冬季飼料之不足，實為一舉兩得。種子由農林廳供給。

「臺灣林業保母」沈克夫調菲

被譽為臺灣林業保母的農復會森林組長沈克夫，已於九月底調往菲律賓，擔任美國安全署菲律賓森林開發顧問。沈氏遺缺由美國加州大學派來臺灣與臺大合作的造林專家柯瑞保教授接任。

沈氏在臺工作六年，經常赴山區工作，其貢獻早為政府及全省同胞所共知。政府為酬謝其辛勞，不久前曾授以獎章一枚。在沈氏協助下，臺灣每年造林面積已由數千公頃增至四萬公頃，木材生產已能自給自足，並可望外銷，這些都是沈氏的功績。

臺大酪農訓練班

鄭生

此次訓練班與過去一般訓練班在性質上有一個不同之處；一般訓練班，對象大都是指導人員，其訓練結果對於農民而言，是間接的，而這次訓練班的對象則是農民本身，其訓練結果是直接的，學員受訓後直接從事養乳牛。

本省的乳牛事業非常落後，無科學管理可言。據調查，本省乳牛僅有一千餘頭，乳製品普遍缺乏，其化費于購買乳製品外匯，去年一年即達二百萬美元（美援部份除外），所以促進本省乳牛事業發達，對國民經濟和健康有莫大裨益。該班延請全國名教授及畜牧專家

省政府農林廳委託臺灣大學農學院主辦的酪農訓練班，於九月十六日上午九時，在農學院「訓練中心」開課。這個班是在農林廳、農復會和臺大方面長久籌劃之下，始付諸實施的，學員共有二十名，是由桃園縣梅揚鎮及平鎮鄉二鄉鎮慎重遴選出來的熱心酪農，高級農校畢業生居多。開學當天來賓頗多，到有農林廳金廳長，農復會李德先生、桃園縣長、畜牧專家華莫先生以及各位教授和有關係人員二十多名，濟濟一堂，盛大而隆重，由農學院院長馬保之主持。

塑膠布新用途

作育苗盆價廉物美 覆蓋秧苗可免春寒

臺灣林業界現正以塑膠袋代替陶盆，在各地苗圃繁殖樹苗。塑膠布俗稱玻璃布，其廣大用途早為世人熟知，但用作樹苗盆則保農復會森林組技師康瀚在偶然中發現的。六個月前他把包裝糖果的塑膠袋作了數次試驗，發見此種新式苗盆佔地較小而便於灌溉，雜草亦不易生長。同時塑膠袋質輕不漏能保持濕度，樹苗移植容易又可不受氣候影響。在本方面塑膠袋又較普通陶器低廉十倍，實為造林工作上的一項經濟方便的方法。農復會為推廣膠布進行第一期水膠秧田覆蓋試驗。

政府希望農民多留黃麻種籽

全省黃麻收購，預定為九百萬斤，到九月底止，僅購足五成，省府最近曾邀請有關單位及南部八縣市及各產麻鄉鎮代表，商討加強收購辦法，會中並通過鼓勵麻農多留種籽，以確保明年黃麻栽培面積。（茂）

配合該班訓練，政府籌劃周詳，並由澳洲購進優良乳牛（以荷蘭牛居多）十四頭，已運抵臺大牧場，供該班學員實習，訓練結束時，可湊足二十頭，每人分配一頭回家飼養。

臺灣土地有限，平地已利用殆盡，只好向山和海發展。山地面積廣闊，所以乳牛事業的推廣實為當前急務。桃園縣高地甚多，種稻成績不佳，如向乳牛方面發展，前途實未可限量。該班為政府對臺灣乳牛事業推廣的先聲，好的開始，對本省農業必有劃時代的貢獻。